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БЛІЗ КАЯ ЎЛА ДА

Са цы яль ная 
аба ро на — 

у пры яры тэ це
Стар шы ня Па ста ян най ка мі сіі Са ве та 
Рэс пуб лі кі па аду ка цыі, куль ту ры, на ву цы 
і са цы яль ным раз віц ці Вік тар ЛІС КО ВІЧ 
пра вёў пры ём гра ма дзян.

Да се на та ра са сва і мі аса біс ты мі тур бо та мі 
і на ват іні цы я ты ва мі аб змя нен нях у Асноў ны 
за кон кра і ны звяр ну лі ся ча ты ры за яў ні кі.

Іна Мі хай лаў на з Ня сві жа кла па ці ла ся аб 
пе ра гля дзе па ме ру пен сіі, на якую яна пай-
шла да тэр мі но ва, згод на з іль го та мі, што 
ме ла як ме ды цын скі ра бот нік з-за ра бо ты ў 
шкод ных умо вах. Ця пер жан чы не 55 га доў 
і яна мяр куе, што з пе ра хо дам на пен сію 
па ўзрос це ка э фі цы ент бу дзе вы шэй шы і ў 
вы ні ку атры ма ец ца боль шая су ма.

Як рас тлу ма чыў на мес нік мі ніст ра 
пра цы і са цы яль най аба ро ны Ва ле рый 
КА ВАЛЬ КОЎ, які пры сут ні чаў на пры ёме, 
з 2022 го да ўзрост жан чын, якія ма юць 
пра ва атры маць пен сію па ўзрос це, бу дзе 
скла даць 58 га доў. Ад нак і та ды па мер на-
лі ча най жан чы не пен сіі за ста нец ца та кі ж. 
Ён звяр нуў ува гу на тое, што ў кра і не ця пер 
2,5 міль ё на атры маль ні каў роз ных ві даў 
пен сій, усім ім на лі чэн ні ажыц цяў ля юц ца 
па ад ноль ка вых нор мах, пра пі са ных у за-
ко не аб пен сій ным за бес пя чэн ні.

Вік тар Ліс ко віч пе ра ка на ны, што звы чай-
ныя лю дзі не над та пра ін фар ма ва ныя аб 
пра цэ ду ры на лі чэн ня ім пен сіі (пра цоў най, 
іль гот най ці лю бой ін шай), та му лі чыць, што 
да дзе ны пра бел не аб ход на лік ві да ваць. 
Што да ты чыц ца за яў ні цы, вы ра ша на зноў 
уваж лі ва вы ву чыць яе пен сій ную спра ву.

— Мы ра зам з ва мі і з пры цяг нен нем 
праф са юзаў дас ка на ла пе ра пра ве рым па-
ра дак на лі чэн ня ва шай пен сіі, — пра па на-
ваў стар шы ня про філь най ка мі сіі. — Ка лі 
зной дзем па ру шэн ні, яны бу дуць вы праў-
ле ны, ка лі не — вам усё рас тлу ма чым.

З та кім па ды хо дам Іна Мі хай лаў на па-
га дзі ла ся.

Дру гая за яў ні ца — На тал ля Ге на дзеў на 
з Са лі гор ска — пра сі ла па са дзей ні чаць у 
пра ца ўлад ка ван ні. Яе пе да га гіч ны стаж і 
ба га ты во пыт ра бо ты, на жаль, сён ня не 
за дзей ні ча ныя. Жан чы на, якой толь кі 44 
га ды, зна хо дзіц ца на ўлі ку як бес пра цоў-
ная ў ад дзе ле за ня тас ці мяс цо ва га рай вы-
кан ка ма, ад нак ад пра па ноў (на прык лад, 
вы ха валь ні ка, пе да го га ў ка ле джы) па-
куль ад маў ля ец ца, спа сы ла ю чы ся на стан 
зда роўя. У вы ні ку прый шлі да вы сно вы: 
да вы ра шэн ня скла да на га жыц цё ва га пы-
тан ня пры цяг нуць мі ніс тэр ствы аду ка цыі, 
пра цы і са цы яль най аба ро ны, а так са ма 
Мін скі абл вы кан кам.

Яшчэ ад на за яў ні ца — На тал ля Юр' еў-
на — звяр ну ла ся на пры ём да се на та ра са 
сва ёй ба лю чай праб ле май: яна з'яў ля ец ца 
аба вя за най асо бай і хо ча вяр нуць сва іх да-
чок-пад лет каў у сям'ю. Ор га ны апе кі па цвяр-
джаюць — жан чы на зра зу ме ла свае па мыл кі, 
вы пра ві ла ся і са праў ды шчы ра жа дае па чаць 
усё на ноў і быць ра зам са сва і мі дзець мі.

На пры ёме жан чы не па абя ца лі ака заць 
уся ля кую пад трым ку ў гэ тай спра ве і па-
са дзей ні чаць у тым, каб сям'я зноў бы ла 
адзі ным цэ лым.

Ці ка вы зва рот ад на го мін ча ні на, які мае 
свае по гля ды на су час ны па ды ход да на-
цы я наль най ге раль ды кі і жа дае вы ка заць 
свае ідэі Кан сты ту цый най ка мі сіі. Ва дзім 
Аляк се е віч прый шоў на пры ём да се на та-
ра з пы тан нем, як мож на пе ра даць свае 
пра па но вы, і атры маў ад каз, маў ляў, не 
тур буй це ся — пе ра да дзім. Лейт ма ты вам 
яго зва ро ту мож на лі чыць сло ган, які ста-
лы па жы лы ча ла век пры ду маў у якас ці на-
цы я наль най ідэі: «Бе ла русь — да ра жэй шая 
за ўсё!» І з гэ тым цяж ка не па га дзіц ца.

Воль га АНУФ РЫ Е ВА, фо та аў та ра.

Тэ ма тыч ную ак цыю для ра бот ні каў аг ра пра мыс ло ва га 
комп лек су 20 лі пе ня рас па ча ла на Го мель шчы не аб лас ная 
ар га ні за цыя Бе ла рус ка га та ва рыст ва Чыр во на га Кры жа і 
аб лас ная праф са юз ная ар га ні за цыя Бе ла рус ка га праф са ю за 
ра бот ні каў аг ра пра мыс ло ва га комп лек су.

Аб гэ тым па ве да мі ла стар шы ня рэ гі я наль най ар га ні за цыі 
БТЧК, член Са ве та Рэс пуб лі кі Ала СМА ЛЯК.

Па вод ле яе слоў, ва лан цё ры і су пра цоў ні кі Чыр во на га Кры-
жа ад пра вяц ца да пра цаў ні коў па лёў. Кам бай не рам на га да юць 
пра ві лы па во дзін у га ра чае на двор'е, на ву чаць аказ ваць пер шую 
да па мо гу пры цеп ла вых уда рах і ў ін шых сі ту а цы ях, раз да дуць 
тэ ма тыч ныя ўлёт кі і ва ду.

— Ак цыя бу дзе пра хо дзіць па ўсёй воб лас ці. Пер шыя да яе да лу-
чы лі ся дзе вяць ра ё наў — Го мель скі, Бу да-Ка ша лёў скі, Жыт ка віц кі, 
Жло бін скі, Ка лін ка віц кі, Ма зыр скі, Рэ чыц кі, Свет ла гор скі і Ча чэр скі. 
Вель мі важ на аб' яд наць усе на ма ган ні, каб убо рач ная кам па нія 
прай шла бяс печ на, — пры во дзіць Бел ТА сло вы се на та ра.

Яна да да ла, што ак цыя ста не ад ным з кро каў рэ ага ван ня БТЧК 
на вы со кія тэм пе ра ту ры ў рэ гі ё не. Ва лан цё ры Чыр во на га Кры жа 
ўжо пра вя лі больш за сот ню пра фі лак тыч ных ме ра пры ем стваў, 
пад час якіх па дзя лі лі ся ве да мі і на вы ка мі, як ра та вац ца пры спя ко-
це, як па збег нуць цеп ла вых уда раў і г. д. Так са ма ў мес цах збо ру 
вя лі кай коль кас ці лю дзей ва лан цё ры ад кры ва юць пунк ты ака зан ня 
пер шай да па мо гі, дзе да па ма га юць тым, ка му гэ та не аб ход на.

АК ЦЫЯ

«БЯС ПЕЧ НЫ ЎРА ДЖАЙ» — 
ВАЖ НА АБ' ЯД НАЦЬ НА МА ГАН НІ

Ча му ра бо та з людзь мі — най леп шы 
жыц цё вы трэ нінг па аса біс тым рос це, 
раз ва жа ем ра зам з Ка ця ры най ЗЕН КЕ ВІЧ — 
стар шы нёй Го мель ска га аб лас но га 
Са ве та дэ пу та таў 28 склі кан ня, дэ пу та там 
Бя рэ зін скай вы бар чай акру гі № 55.

— Ка ця ры на Ана то леў на, прай шло 
тры га ды з мо ман ту ва ша га абран ня 

дэ пу та там. Ці змя ні лі ся ва шы пры яры-
тэ ты ў ра бо це за гэ ты пе ры яд?

— Мой асноў ны пры яры тэт — ра бо та з 
людзь мі, і на ват не зу сім так, а ра бо та з 
ча ла ве кам. Гэ та зна чыць, ін ды ві ду аль ная, 
у за леж нас ці ад сі ту а цыі, якую па ста ві ла 
пе рад на мі жыц цё. 

(Заканчэнне на 17-й стар.)

АК ТУ АЛЬ НАЕ ІН ТЭР В'Ю

Дэ пу тат — Дэ пу тат — гэ та пра ра бо ту гэ та пра ра бо ту 
з ча ла ве камз ча ла ве кам
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